

2024年全市征兵工作电视电话会召开

孙鹏程出席 郭新武作部署

本报讯(记者 祁克宁)1月26日,在收听收看全省征兵工作电视电话会后,我市立即召开2024年征兵工作电视电话会。副市长孙鹏程出席,市征兵工作领导小组副组长、运城军分区司令员郭新武部署相关工作。

孙鹏程指出,今年是深入贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是瞄

准建军百年奋斗目标高质量发展的攻坚之年,是应对复杂局势提升战时应急能力的紧要之年。军地各级要充分认识到抓好征兵工作的政治意义,强化政治意识,提高政治站位,紧跟国防建设需要,切实增强征兵工作的使命担当,扎实做好征兵工作。要凝聚军地合力,坚持政府主导,层层压实责任,严格审查把关,抓好征兵工

作,合力培养优秀人才,努力提升征兵工作质量,为建设强大军队输送优质兵员。要树牢服务理念,搞好服务保障,维护好官兵的切身利益,落实好各项政策,守牢廉洁底线,严肃考评问责,始终保持廉洁征兵的高压态势,营造风清气正的征兵环境,为我市高标准、高质量完成征兵任务奠定坚实基础。

孙鹏程在绛县调研时强调 强化要素保障 推动项目落地

本报讯 1月25日,副市长孙鹏程在绛县调研开发区、乡村e镇建设情况以及涑水河流域生态环境治理工作。

孙鹏程先后深入中设华晋、亚新科、太钢集团等企业的项目建设现场,通过实地查看、听取汇报等方式,详细了解企业生产经营、技术创新、项目建设、环保安全等情况,现场协调解决项

目建设中遇到的问题和困难。

孙鹏程指出,要加快推进项目建设,强化要素保障,确保项目建设高质量;要聚焦问题抓整改,严守安全底线、生态红线,层层压实责任,扎实做好安全环保各项工作,以良好的安全环境促进高质量发展;要立足绛县实际,创新工作思路,使乡村e镇成为绛

县本地特色产品推广品牌、展示形象的窗口,为绛县经济社会高质量发展贡献力量;要坚持统筹规划,找准重点难点,依托当地生态资源,发展生态观光旅游,建设风景宜人、生态美丽的涑水河田园风光示范带,系统构建人水和谐的生态文明环境,努力营造人与自然和谐共生的河流环境。(乔洲)

我市向党外人士通报2023年法检两院工作情况

本报讯(记者 邢智轩)1月25日,我市召开党外人士通报会,向各民主党派、工商联代表、无党派人士通报2023年全市法院、检察院工作情况,听取他们的意见和建议。

会议指出,征求党外人士意见和建议,是市委贯彻落实全过程人民民主、发挥统一战线作用的重要体现,是

健全党外人士知情参政机制、进一步凝聚社会共识、支持民主党派、工商联和无党派人士开展民主监督的有力举措。

会议要求法检两院对党外人士提出的意见和建议进行认真梳理并积极整改相关问题。全市政法系统要增强做好与党外人士联系工作的行动自

觉,主动接受监督、问计所需、借力借智,并转化为推进政法工作的强大动力。同时,希望各民主党派、工商联和无党派人士发挥自身优势,主动围绕全市政法工作面临的新形势、新情况,调查研究察实情、实事求是建诤言,凝聚司法正能量,推进法治运城建设。

市政府办公室到帮扶村走访慰问

本报讯(记者 柴瑜竟 通讯员 蔡赛英)1月25日,市政府办公室到帮扶的平陆县杜马乡上村走访慰问,将党和政府的关怀和祝福送到困难群众身边。

当天上午,慰问组深入困难群众家中,将米、面、油、春联等送到困难群

众手中。每到一户,都与群众亲切交谈,了解其家庭成员、帮扶政策落实、收入等情况和目前存在的困难,嘱咐他们有问题及时与驻村工作队沟通,鼓励他们保持积极向上的生活态度。

慰问组还对驻村工作队队员及挂职锻炼选调生进行慰问,了解驻村工

作队工作情况,要求工作队用好各项惠农助农政策,重点发展特色产业,持续在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上取得新成效;希望选调生珍惜工作机会,吃透基层实情,落实各项任务,认真总结经验、寻找不足,为今后做好“三服务”工作打下坚实基础。



1月26日,运城张孝机场工作人员为无陪儿童办理登机手续。
2024年春运1月26日开始,至3月5日结束,共40天。春运期间,我市持续做好爱心服务,满足不同旅客群体出行需求。
本报记者 闫鑫 摄

市应急管理局调度冶金工贸行业 粉尘涉爆企业安全监管工作

本报讯(记者 付炎)1月25日,市应急管理局召开冶金工贸行业粉尘涉爆企业安全监管工作视频调度会议。

会上,夏县应急管理局分享了粉尘涉爆企业安全生产专项整治行动经验做法,稷山、新绛、闻喜、河津等县(市)应急管理局汇报了粉尘涉爆企

业专项执法检查部署和开展情况。

会议指出,年终岁尾,各项生产经营活动频繁,历来是事故的高发期、多发期。各级各部门一要提高政治站位,增强工作紧迫感责任感。深刻吸取近期全国典型事故教训,提高政治站位,举一反三研判安全形势,全面排查整治安全隐患。二要突出重点

领域,严密开展隐患排查整治。聚焦粉尘涉爆企业,突出企业主要负责人依法履职及重大事故隐患排查整治,严密组织,严格执法。三要加强重点时段安全监管,确保安全生产形势稳定。坚决克服侥幸心理和麻痹思想,做好特殊时段安全监管工作,确保全市人民群众过一个平安祥和的春节。

稷山多措并举守护群众“舌尖上的安全”

本报讯 春节将至,为扎实做好食品安全监管工作,营造和谐稳定的节日消费环境,连日来,稷山县市场监管局采取多项措施,全力守护群众“舌尖上的安全”。

该局一是聚焦重点领域,排查整治问题隐患。以春节节日消费集中区域为重点,严格督促落实“两个责任”,对市场主体证照资质、索证索票、进货查验、食品加工环境等进行逐一检查。截至目前,共检查食品生产经营单位960余家,发现问题97

个,已整改到位83个。二是聚焦重点产品,开展食品抽检工作。重点对面包、蜜饯等节日热销食品、特色食品进行抽检。截至目前,已抽检各类食品206批次。三是聚焦打假维权,维护消费者合法权益。对各大商超及餐饮店、烟酒专卖店等开展突击检查,打击酒类产品商标侵权行为。截至目前,共检查各类经营主体90余家,查获侵犯“汾酒”“杏花村”注册商标专用权白酒469瓶。四是聚焦共治共享,全民参与抽检。在超市和

农贸市场开展节前食品安全“你点我检、服务惠民”活动,免费为群众提供食品快检服务,以检促监,念好食品生产经营单位质量安全“紧箍咒”。截至目前,共收集调查问卷270份、检验食品100批次。

稷山县市场监管局有关负责人表示,将持续加强节前食品安全监管力度,督促经营者落实好食品安全主体责任,守牢食品安全底线,切实维护消费者合法权益。

(赵义波 吴晓雅)

新春走基层

运城禧康华荣老年公寓注重精神养老——

老有所养 老有所乐

本报记者 柴瑜竟

“福”“春”“五角星”……1月18日下午3时,运城禧康华荣老年公寓9楼活动室十分热闹:8位老人围桌而坐,右手一把银色小剪刀,左手一张绘有图案的红纸,随着剪刀游走于纸间,一张张惟妙惟肖的窗花渐渐成型。

“没想到我还能剪出这么漂亮的窗花!这两天在小李主任的悉心指导下,我学会了剪‘双喜团花’‘龙角春字’和五角星等图案。”平时住在5楼护理部的82岁老人何文媛激动地向记者展示成果,“快过年了,我要把这些窗花贴在屋里,添点喜气。”

老人口中的小李主任是该公寓护理部副主任李瑞英,是这次新年剪纸活动的指导老师。“临近新春,我们将手工课内容由平时的写写画画改为剪窗花,在锻炼老人们手、

眼、脑灵活性的同时,也让老人们感受浓浓的年味。”李瑞英告诉记者,“活动从1月16日开始,举办3天,一共有20位老人参与,共剪出了53幅作品。”

“此外,我们还举办了‘庆新春书法课’,聘请专业书法老师教老人们书写新春对联。活动当天,老人们虚心学习,在一笔一画中感受中国传统文化的魅力。”运城禧康华荣老年公寓兼运城华荣中医医院院长吴晓丽介绍。

运城禧康华荣老年公寓即原运城城市社会福利院老年公寓,目前有150位老人入住,床位使用率90%。其中,公寓内设运城华荣中医医院,布局CT室、理疗室、骨密度室及康复大厅、理疗中心和护理站,是一家集养老托老、老年护理、医疗康复、老年

养生于一体的综合型智慧养老护理机构。整栋大楼进行了适老化改造,老人卧室的床垫是智能生命体征监测垫,床头上有含氧99.5%以上的氧气管道,卫生间也安装了适老洗浴设备。

“养老要‘富’物质,也要‘富’精神。”吴晓丽说,“运营以来,我们每年都会制订全年活动方案,除特定节日的大型活动外,平时每天也有两次日常活动,为自理老人开设声乐、八段锦等课程,对于失能和半失能老人则以医疗保健操为主。”

为让老年人有更多获得感和幸福感,下一步,运城禧康华荣老年公寓将推行“社会工作者+专业艺术课教师”协作机制和积分兑奖制,在丰富课程的基础上,带动更多老人“老有所乐”。

河津市樊村镇

手机开启助农“新时尚”

本报讯(记者 余果 通讯员 赵阳飞)“大家好!这里是山西省运城市河津市樊村镇樊村,作为家乡的一名助农主播,很高兴在直播平台与你们相遇,欢迎新进直播间的伙伴们。下面介绍一下我们阮小七肉食加工坊的牛肉……”近日,到村工作大学生张奇鹏在樊村村民院有青的牛肉供销基地直播,积极与直播间粉丝互动,让大家充分了解牛肉的生产

流程与品质,为乡村振兴贡献力量。

“平时都是在市场里销售,这次的线上直播效果非常好,不到两小时就卖了2万余元。”阮有青说。手机变身“新农具”,直播变成“新农活”,流量变为“新农资”,助力农特产品“出圈”。去年以来,樊村镇进一步拓宽农产品销售渠道,积极探索“电商直播+特色产业”联合发展新模式,组织到村工作大学生为农特产品“代言带

货”,打通农产品销售“最后一公里”,开启了助农“新时尚”。到村工作大学生积极行动,免费帮助村民将牛肉、红薯、苹果、粉条等农产品卖到全国各地,实现了“一周助一户,一周一特色”。下一步,樊村镇将继续立足产业特色,不断创新助农活动形式,组织到村工作大学生为更多农特产品“代言带货”,助力农特产品“出圈”,促进村民增收致富。



▲近日,省级非物质文化遗产万荣面塑传承人解元仙,耗时半个月精心制作出高2.4米、宽2米的《巨龙迎春》面塑,烘托新年气氛,喜迎龙年春节。
本报记者 闫鑫 摄

▲1月25日,市级非物质文化遗产项目“盐湖剪纸”代表性传承人李惠芳在家中创作“龙年”主题剪纸作品。
连日来,李惠芳共创作出《瑞龙送财》《龙腾盛世》《事事如意祥龙》等20余种形态各异的“龙”元素剪纸作品,喜迎龙年春节。
本报记者 常奇 摄

垣曲举办“2024年就业援助月专项招聘活动”

本报讯 为促进就业困难人员、城镇零就业家庭成员、残疾登记失业人员等各类求职人员充分就业,1月25日,垣曲县人力资源和社会保障局、垣曲县残疾人联合会在垣曲县零工市场举办“2024年就业援助月专项招聘活动”。

此前,垣曲县人社局、垣曲县残联深入隰佳环保、东鹏新材料等重点企

业召开就业援助慰问座谈会,宣传残疾人就业补贴政策,鼓励企业积极承担社会责任,开发残疾人就业岗位。同时,积极联系乡镇、社区,到残疾人家中慰问,面对面了解他们的生产生活情况,向有就业创业意愿的残疾人宣传相关政策,鼓励他们走出家门寻找合适的就业岗位。

活动当天,主办方在招聘会现场

通过抖音进行直播,在线上同步宣传企业的招聘信息,并设立残联政策咨询处、劳动监察政策宣传窗口等,解答求职者的各类问题。本次招聘活动有14家企业参与,提供岗位近200个,包括残疾人就业岗位50余个,1000余人到场求职,9000余人次观看带岗直播,当天有40余人达成就业意向。

(郭永娟)